



# Zákányszéki Kis Újság

Ára : 10 Ft.

## Zákányszékért alapítvány

A község képviselő testülete október 21-i ülésén elvi támogatását adta egy, remélhetőleg mihamarabb létrehozandó alapítványhoz. Az alapítvány célja, a község és lakóinak érdekében olyan tevékenységet végezni, ill. támogatni, mely községünk fennmaradását, fejlődését, gazdagodását, közbiztonságát szolgálja: Zákányszék község olyan szociális, egészségügyi, gyermek- és ifjúságvédelmi, művelődési, közrendi és közbiztonsági programjainak segítése, melyeket az önkormányzat saját forrásaiból és eszközeivel nem tud megvalósítani, ill. mely feladatokat összefogással, a lakosság segítségével könnyebben, esetleg hamarabb oldhatunk meg.

Az Alapítvány induló vagyona az alapító tagok által önkéntesen befizetett összeg.

Az Alapítvány nyitott. Az Alapítványhoz bármely magánszemély, intézmény, jogi személy, magánszemélyek jogi személyiséggel nem rendelkező társasága csatlakozhat, amennyiben az Alapítvány célját magára nézve kötelezően ismeri. Az Alapítvány bármilyen támogatást elfogad a közvetlenül támogatott cél megjelölésével, vagy anélkül is. Az adományozott összeg az adóalapból levonható !

Az Alapítvány indulásakor az alábbi programokat támogatná:

1. Zákányszék biztonságáért  
- közbiztonság, Polgárőrség, tűzvédelem
2. Zákányszék kultúrájáért  
- művelődés, szabadidő, oktatás
3. Zákányszék egészségéért  
- szűrés, megelőzés, sport

Az Alapítvány Elnöksége dönt az egyes részprogramok alapítványi felvállalásáról, ezt nyilvánosan meghirdeti és ennek felügyeletére létrehoz egy kuratóriumot. A kuratórium tagja lehet bármely köztisztviselőben álló zákányszéki polgár, akit erre szakértelme, érdeklődése vagy érdekeltsége alapján az elnökség felkér, aki ezt a megbízatást elvállalja. A kuratórium az adott program teljeskörű felügyeletét végzi.

Jelenleg az Alapítvány jogi kereteinek kimunkálása folyik. Reméljük, ez mihamarabb megtörténik, s ezután szabaddá válik mindenki számára az út, hogy kis közösségünket tevékenyen támogathassa.

Dr. Sebestyén Balázs

## Házassági évforduló

Ebben az évben november 22-én vasárnap este 5 órakor lesz hálaadó szentmise a zákányszéki templomban azokért, akik 5-, 10-, 15 stb. éve kötöttek házasságot. Gondozni, ápolni kell a házasságot. A virágokat is öntözni kell, a gépeket is olajozni, a lakást takarítani. Ha ezeket elhanyagoljuk, hamarosan tapasztaljuk káros következményeit. A házasság is megsínyli, ha nem gondozzák. Szent János írja a Jelenések könyvében (2, 3 - 4), bár nem a házassággal kapcsolatban, de erre is vonatkozatható: "Hűséges vagy, szenvedtél a nevéért és nem fáradtál bele. De van egy kifogásom ellened, az, hogy kezdeti szeretetedtől eltértél". Gyakori hiba a kezdeti szeretet megfogycsozása. Egy házaspár házasságának 50-dik évfordulóját ünnepelte. A feleség csendesen megjegyezte: Ötven év szenvedését ünnepeljük. Így tekintett vissza az elmúlt időkre. Nyilván nem egészen fedte

a valóságot ez a megállapítás. Volt azért öröme is időközben. Mint kiderült, annak idején ő is akarta a házasságot, nem kényszerítette senki. Az indulás még jó volt.

A szeretet megfogycsozásának sokféle oka lehet. Például az, hogy felületesen ismerték meg egymást. Nem vették eléggé figyelembe egymás tulajdonságait, hanem csak a külsőségek alapján döntöttek. Később döbbennek rá: nem ilyennek képzeltelek, nem ezt vártam tőled. Ezért fontos a házasságkötés előtt az alapos megfontolás. Oka lehet a szeretet megfogycsozásának az is, hogy túlságosan belchajszolják magukat a mindennapi gondokba, és nincs idejük egymással foglalkozni. Szereznek anyagi javakat, berendezik a lakást, felszerelkeznek mindennel, közben a házasságuk károsodik. Szerényebb igényekkel boldogabban élhetnének. Külső tényezők is befolyásolhatják a szeretet gyengülését. Feltűnik egy harmadik sze-

mély, akivel jobban megértének egymást. Házasságkötés után pedig nincs helye ilyen ábrándozásnak, mégha tényleg jobban összeillenek is. Változik a világ, és mi is változunk benne, állapítja meg egy régi latin közmondás.

Különösebb ok nélkül is csökkenhet a szeretet. A megszokottság elgépiesítheti a kapcsolatot, unalmassá válnak egymás számára. A házasság pedig egész életre szóló szövetség. Házasságkötés előtt a házasulandók törekszenek egymás kedvébe járni, kedveskedni egymásnak. Házasságkötés után ez gyakran elmarad, pedig ezt fenn kell tartani. Az egymás iránti tiszteletre, figyelmességre ötven-hatvan évi házasság után is szükség van. Ezekre emlékeztet a házassági évforduló: Ne fogycsozson meg a szeretet, hanem inkább gyarapodjon.

*Cseh Zoltán*

## Majdnem éjfél van ...

Zákányszéki Kis Újság, ezt olvasom. A II. évfolyam 10. számát. Éjszakai műszakban vagyok, közel éjfél van. Átfutom a lapot, a címodalon a Polgármester Úr "kérem vigyázzanak rá" befejezésű, tornateremről szóló cikkét. Én magam is gratulálok mindenkinek, akik ezt a nagyszerű építményt létrehozták. Ez a cikk eszembe juttatja a múltat. Amikor ehhez az építkezéshez hozzáfogott a község vezetése akkor hangzott el egy mondat, a voltépítésiügyi előadónak Börcsök Lászlónak mondta előttem a község vezetője: "Lacikám, amit mi dolgozunk ezen az építkezésen, azt ne köszönjék meg az emberek, csak ha elkészül a tornaterem, ne bántsanak bennünket érte". Aki az épületet most megnézi, az remélem nem, mégha nem is köszöni meg a fáradozást.

Tisztelettel olvasom Dr. Máthé Ellák cikkét, mely az emberi gondoskodásról szól, melyben a szociális munkás munkáját ismeri el.

Halál és élet ... Cseh Zoltán írását olvasom tovább. Éjfél közeleg ezen elgondolkodtam.

Székely néptáncok, székely népdalok jutottak e csendes éjszakán eszembe Dr. Sebestyén Balázs írása nyomán.

Az adózási rendszer is elgondolkodtató cikk a lapban, de véleményemet több oldalon tudnám kifejteni. Mindenekelőtt a magyar mezőgazdaság bizonytalan helyzetéről "megfojtásáról" kellene, lehetne itt szólni, a kormány mezőgazdasági politikájának tükrében.

Azután a sport. Dr Sebestyén Balázs, Honti Tamás, Fodor Lajos.

Az újság utolsó lapját olvasom, így az bezárul.

Írásom azonban nem.

Ezen újság II. évfolyamának 10. számát olvashattam. A lap 8. oldalának alján bekeretezve ez áll: Felelős kiadó: Gárgyán István. A szerkesztőbizottság tagjai: Cseh Zoltán, Csóti János, Deme Józsefné, Fodor Erzsébet, Honti Tamás, Dr Máthé Ellák, Rokolya Kálmán, Sas Györgyné, Dr. Sebestyén Balázs, Takács Julianna, Vass Dezső.

Gondoltunk-e már arra, hogy ezt a lapot ezek az emberek teremtették meg nekünk és segítségükkel szerkesztik azt?

Ha még ezt nem tették meg mások, akkor én megköszönöm.

*Gregus István*

## A fák állva halnak meg .

Községünk főterén égbetörő, nem is régi idöket idéző, csendes szélben hangulatosan susogó, de viharban recsegő-ropogó, sudár jegenyefa-nyárfaerdő áll.

Még áll, de nem sokáig, mert a fák kiöregedtek, némelyik már kárt is okozott, derékba törte a vihar. Autóval sem érdemes környékünkön megállni, a hirtelen letörő gally hegygel lefelé furódhat az autó lemezébe, s jó, ha nem a ki-beszálló emberbe.

Sajnáljuk, mert megszoktuk, szép is

volt, hangulatos is, de Önkormányzatunk kénytelen volt eldönteni, hogy főterünk, a Lengyel tér nyárfáit ki kell vágni, más megoldás már nincs.

Sajnáljuk, és tudomásul vesszük, az élet elmúlt felettük, de főterünk a község hasonlóan szép központja marad. Önkormányzatunk, élén Polgármesterünkkel megígérte, hogy a főteret szakszerűen parkosíttatja, közmegelegedésre újra széppé teszi.

Biztos vagyok abban, hogy új parkunknak is örülni fogunk, és dísz lesz községünknek.

ME

## Szüret

Itt az ős, a család almát szed.

Nagyapám ül a kocsin. Én édesanyámmal szedem az almát. Édesapám hordja a vödörket. Laci létrákról szedi az almát. A gyümölcsök szép pirosak.

Robi csak eszik.

Én szeretem a szüretet.

Papp Terézia  
3.b.

## Tisztelt Lakosság !

Sokak számára már unalmassá válhat sok intelem, javaslat a saját vagyónk, értékeink megóvása érdekében. Azonban nem tudjuk elégszer hangsúlyozni, hogy a bűnözés Magyarországon sajnos erőteljesen és agreszív módon emelkedik. Ha valamelyőnk még ez ideig nem ért támadás, vagy vagyoni károsítás, az nem azt jelenti, hogy ez holnapután nem történhet meg. Először említtem a lakhelyünk, lakásunk, s benne az értékeink védelmét. Udvárunk, lakásunk legyen korszerű zárrakkal jól zárható, soha ne hagyjuk még rövid időre sem záratlan állapotban, vagy őrizetlenül. Ettől függetlenül még a betörés megtörténhet, de annak az esélye sokkal kisebb, ha mi magunk megtettünk minden tőlünk telhetőt a megelőzés érdekében.

A pénzt és az igen nagy értékeket széfben - teljesen biztonságos helyen - vagy lakáson kívül pl. tákarékban tartjuk. Nem titok, hogy térségünkben az utóbbi hónapokban növekedett a tanyabetörési és egyéb vagyoni elleni bűncselekmények száma. Példa rá, hogy két helyen, tanyaórlakból, istállóból birkákat lopnak el. A tettesek ismeretlenek maradtak sajnos. Egy biztos, hogy jól ismerték a sértettet, talán még üzleti kapcsolatban is voltak vele. Er-

re azért kívánok utalni, hogy aki talán magára ismer, nem ártana, ha szégyellné a "képét". A bűnözők nem kímélték a Zákányszék - felsői gázcsere - telepet sem, azonban ők rajtavesztettek, bíróságra kerültek. Röszei és mórthalmi társaság volt a tettes. Sajnos a bűnözők a zákányszéki hétvégi kertekben is követtek el betöréses lopást. E kérdésben továbbra is első helyen említtem a védekezés azon formáját, hogy a megjelent idegen személyekre (járművekre) figyeljenek fel. A lehetőséghez képest ezen személyeknek hozzák a tudomásukra, hogy felfigyeltek rájuk, és a rendőrség értesítéséről is gondoskodtak. A bűnözési szándékkal megjelent személyek ezt nem szeretik, és sietnek távozni. A továbbiakban egy két gondolatot említek a lakásunkon kívüli védelem érdekében. Akár Budapesten, Szegeden vagy talán a szomszédos településen is érhet bennünket meglepetés. Gépkocsijaink, az abban levő értékeink még a biztonságosnak látszó parkolóban is ki vannak téve a feltörésnek az el tulajdonításnak. A gépkocsikat a benne levő jól látható értékek miatt, vagy maga a gépkocsi eltulajdonítása miatt törnek fel. Én négy pontban gyűjtöttem össze az elővigyázatossági szabályokat.

1. A gépkocsi parkolóhelyének jó kiválasztása igen fontos, ne eldugott, kivilágítatlan, elhagyatott hely legyen.

2. Őrizetlenül soha ne hagyjunk értékeket a kocsinkban még lezárt állapotban sem.

3. A kormányzarat minden esetben kattintsuk rá, így gyakorlatilag minimális az esély a jármű ellopására.

4. A gépkocsinkban soha ne hagyjuk az igazolványainkat és a járművünk papírjait, azokat minden esetben vigyük magunkkal.

E négy pont betartásával minimálisra csökkentjük a bűnözők esélyeit. És még egy utolsó gondolat. A tömeg által látogatott helyeken igen erőteljesen aktivizálják magukat a zsebtolvajok. (Mint pld. piacok, áruházak tömegközlekedési járművek, azok váróhelyei stb.) Gondosan, megfontoltan kezeljük értékeinket, pénztárcáinkat, mert elég egy gyenge pillanat, és már el is tulajdonították azokat, sok esetben úgy, hogy észre sem vesszük. Én e figyelemfelkeltő gondolatokat azért kívántam közzé tenni, hogy ha ezzel néhány bűnesetet meg tudunk előzni már értünk el eredményt.

Tisztelettel:

Adamik Isván r. r. zls. kmb.

## APRÓHIRDETÉSEK

### KARATE

Korhatártól függetlenül bárki jelentkezhet karate tanfolyamra !

A tanfolyam havi díja 300.- Ft/fő.

Oktató:

a Tápéi együttes vezetője, akit a tornaterem átadási ünnepségén láthattak bemutatózni.

Jelentkezni lehet kezdő- és haladó társastánc tanfolyamra (nem népitánc), illetve klubelőkészítő tanfolyamra !

A tanfolyam 24 órás, díja 1.000,-Ft !  
(Két és fél hónapig tart!)

1992. november 5-én indult be a KRESZ tanfolyam. Jelentkezni még lehet, minden kategóriában. Felhívom a lakosság figyelmét az 1993. január 1-től várható 70 %-os áremelkedésre.

A tanfolyam kedden és csütörtökön 17 órától 20-21 óráig tart a Művelődési Házban.

Házi készítésű csigatészta

nagyobb tételben is. 360.- Ft-ért kapható Tóth Péterné Petőfi u. 31.

Többfajta méz kapható

Zákányszék Arany János u. 5.  
Dóczi méhésznél.

### A Móraalmi ÁFÉSZ

saját pénzügyi keretéből minden nagyobb értékű iparcikk vásárlásához hitelt nyújt vásárlóinak.

Az árú árának **20 %-át** kell csak befizetni, a fennmaradó összeget az ÁFÉSZ meghitelezi, használja ki a kedvező vásárlási lehetőséget!

Tisza Maros-szög Mgtsz Faiskola Lerakata Zákányszéken a József A. u. 3. szám alatt. Nyitva minden nap reggel 7-től.

## APRÓHIRDETÉSEK

Lada, Moszkvics, Skoda,  
Wartburg, Trabant eredeti  
alkatrészek nagy választékban. Karosszéria  
elemek, kipufogók, gumiárúk, fagyállók,  
akkumulátorok.  
**AUTÓSBOLT**  
Bordányban a főutcán.

Értesítem a lakosságot, hogy  
a hűsfüstölést november 1-től megkezdem.

Nyitvatartás :  
naponta 16-19-ig  
Vasárnap 7-10-ig  
Földi József Zákányszék,

Rendeljen faragott kerítéslecezt mindenféle  
méretben, rövid határidőre elkészítve.  
30 Ft/db.  
Érdeklődni :  
Tóth Péterné,  
Zákányszék, Petőfi u. 31. szám alatti  
lakosnál.

**Tévék**  
Új Orion fekete-fehér és színes TV-k reklámáron  
kaphatók !  
Parabola antennák, műholdvevők nagy választék-  
ban ( felszereléssel is ) kaphatók ! Orion TV-k ga-  
ranciális javítása.  
Kisapáti Péter Bordány, Építő u.1.  
Tel.: 382-071

### Vásároljon kárptólási jegyre a Móraalmi ÁFÉSZ-nél

- a Móraalmi áruház vas és ruházati osztályán
- a Móraalmi ajándékboltban és Tüzeptelepen
- a Zákányszéki iparcikk boltban és Tüzeptelepen
- az Ásotthalmi vas boltban, ruházati boltban és tüzeptelepen
- a domaszéki tüzeptelepen.

Ha nincs kárptólási jegye 20 % előleg befizetésével a teljes áru-  
készletből hitelre vásárolhat üzleteinkben.

### Tisztelt Leendő Megrendelőim !

Ha szüksége van rá, a következő  
szolgáltatásokat ajánlom:  
- rádiók, magnók, rádiómagnók,  
magnódeckek,  
- autórádiók-magnók, videómagnók,  
- fekete-fehér-és színes tévék javítását

Továbbá földi antenna szerelését, felújítá-  
sát vállalom.

### FIGYELEM !

Vásárolja meg tőlem MŰHOLDVEVŐ beren-  
dezését ! Higgye el jobban jár mintha üzletben vá-  
sárol, és a felszerést is olcsóbban tudom vállalni,  
mint máshol ! Természetesen 1 és 2 éves garanciá-  
val ! Alkalmanként árengedmények. Jöjjön el és  
győződjön meg róla !

Cím: Hegedűs Imre, Bordány, József Attila u. 11.  
rádió-TV műszerész

Nyitva : Hétfőtől-Péntekig 14-20 óra között,  
Szombaton 8-18 óra között. Távollétemben felesé-  
gem mindenben felvilágosítást ad.

**VÁROM KEDVES MEGRENDELŐIMET !**

## A sportcsarnokban történt októberben

Az "úr" 1992. esztendejének mustérlelő hava 10-dik napján felavatták végre ezt a szép sportlétesítményt. Az ünnepség méltó volt a helyiség szelleméhez és megmutatta, hogy többféle sportág üzésére alkalmas. A befogadóképessége igen nagy hiszen több mint 400-an voltunk, és a csarnok egyharmadát foglaltuk el.

A csarnok belakása elkezdődött, de több hónapot vesz igénybe mire mindenki megtalálja a megfelelő sportágat és időpontot is. Igénybe vehető sportágak: foci, kézilabda, torna, asztalitenisz, tánc.

A tornacsarnokot hétköznap 8 órától 16 óráig az iskolai tanulók és az óvodások használhatják bérmentesen.

A többi egyeztetett időben a falu apraja nagya használja az alábbiak szerint:

<b>Hétfő:</b>	16.00 - 17.30-ig Sportkör 17.30 - 22.00-ig Lakossági foci
<b>Kedd:</b>	16.00 - 18.00-ig Lakossági kézilabda 18.00 - 22.00-ig Sportkör
<b>Szerda:</b>	15.00 - 17.00-ig Asztalitenisz (gyermek) 18.00 - 21.00-ig Táncklub
<b>Csütörtök:</b>	16.00 - 17.30-ig Kézilabda (női) 17.30 - 22.00-ig Lakossági foci
<b>Péntek:</b>	16.00 - 18.00-ig Sportkör 18.00 - 19.00-ig Hölgytorna 19.00 - 22.00-ig Táncklub
<b>Szombat:</b>	Egyéb rendezvények céljára szabad időpontok egyeztetése utáni használat.
<b>Vasárnap:</b>	14.00 - 16.00-ig Asztalitenisz (gyermek)

A fennmaradó szabad időpontok a sportcsarnok használatának díja 1992. december 31-ig helyi lakosoknak 300.- Ft/óra, vidékieknek 500.- Ft/óra sportágtól függetlenül.

### Október havi események:

Október 15-én elindult a községi labdarúgó bajnokság 5 csapat részvételével. Óriási érdeklődés mellett zajlanak az Aligátorok, Pumokli, Magyar Atom B., Lutri, Fekete ló és a besegítő Ifjú Zöld Sasok mérkőzései.

### A tabella állása:

1. Aligátorok	3 3 - -	19: 2 6
2. Magyar Atom	3 2 1 -	21: 7 5
3. Fekete ló	3 1 1 1	7:12 3
4. Lutri	4 1 - 3	10:20 2
5. Pumokli	3 - - 3	4: 20 0

A legtöbb gólt rugta Sánta Géza (9) és Király Zoltán (9).

Október 23-án Területi Labdarúgó Torna került megrendezésre 5. és 6. osztályosok között. A résztvevő csapatok (Szegevár, Arany János Iskola - Szeged, Mórahalom és Zákányszék) közül a szegedi Arany János Iskola csapata nyert Szegevár és Mórahalom előtt. A hazaiak a 4.- és 5. helyen végeztek.

Október 24-én sor került a sportcsarnokot avató No 1. kupára.

A helyi színeket képviselő Magyar Atom, Lutri, Fekete ló és Golyózapor csapatai mellett a Délmagyarország újságíró csapata vett részt. A végeredmény nagyon szoros és izgalmas versenyben dőlt a vendég Délmadarak javára. A második egy gól különbséggel azonos pontszámmal a Golyózapor csapata lett. A szép siker és jó fogadtatás láttán szeretnénk a jövőben a No 2. kupát is megrendezni, ha a vendégek is elfogadják kihívásunkat egy visszavágóra.

30-án a Sportcsarnok építésének és üzembehelyezésének segítőit és társadalmi munkáikat köszöntöttük egy szerény vacsorával, és egy baráti beszélgetés lehetőségével. A segítőket a polgármesterünk köszöntötte és köszönte a felbecsülhetetlen értékű munkát, amit a jelenért és a jövőért végeztek.

Aki eljött, az érezhette, aki nem az csak elképzelhette a finom vacsorát és a jó borokat, amit jókedvvel elfogyasztottunk.

Köszönjük az idősödő és a felnövő gyermekeink nevében.

Szondi Sándor

Információs kiadvány  
Felelős kiadó: Gárgyán István  
A szerkesztőbizottság tagjai:  
Cseh Zoltán,  
Csóti János,  
Deme Józsefné,  
Fodor Erzsébet.

Honti Tamás,  
Dr. Máthé Ellák,  
Rokolya Kálmán,  
Sas Györgyné,  
Dr. Sebastyén Balázs,  
Takács Júlianna,  
Vass Dezső

Kiadja a Polgármesteri Hivatal  
Zákányszék, Lengyel tér 1.  
Tel: 62 / 381-678  
Számítógépes tördelés: Aktív Tourist  
Szeged, Dáni J. u. 7. sz.  
Tel: 62 / 321-341, 353-137  
Fax: 62 / 353-137, Telex: 82-951

**Aktív**  
TOURIST